
 

 

 CITTA’ DI POGGIO MIRTETO 
Provincia di Rieti 

        COPIA 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

N. 46 

DEL 31.07.2019  

 

OGGETTO: ISTITUZIONI  COMMISSIONI  CONSILIARI  

COMUNALI PERMANENTI E SPECIALI                

 

             L’anno duemiladiciannove il giorno trentuno del mese di luglio alle ore 18.00 nella 

Casa Comunale, convocata dal Sindaco, si e’ riunito il Consiglio Comunale, con l’intervento 

dei Signori: 

 

COGNOME E NOME INCARICO PRESENTI/ASSENTI 

1 - RINALDI GIUSEPPE PRESIDENTE P 

2 - MICARELLI GIANCARLO SINDACO P 

3 - CIANFA FABRIZIO CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

4 - VILLANUCCI GIULIA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

5 - COLLI ANDREA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

6 - DI GIACOBBE SERENA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

7 - PAOLINI SARA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

A 

8 - DE SANTIS ADRIANO CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

9 - COLANGELI GIULIA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

10 - TASSI RACHELE CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

11 - FANTOZZI ANDREA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

A 

12-  PASELLI NATASCIA CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

13-  DE SANTIS ALBERTO CONSIGLIERE 

COMUNALE 

P 

  

IN CARICA       n. 13 PRESENTI  11 ASSENTI    2 

Partecipa alla seduta, con funzioni consultive, referenti e di assistenza, il Segretario Comunale 

dott.ssa Donatella Palmisani. 

Il Presidente Avv.Giuseppe Rinaldi  dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero 

legale degli intervenuti e passa alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto.    
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Relaziona il Presidente del Consiglio ALLEGATO ed invita agli adempimenti necessari previsti 

nello statuto per renderle operative 

2 commissioni permanenti e 2 straordinarie ( Sanità e Pari Opportunità) 

Tassi propone che nella commissioni consiliari in materia dei lavori pubblici si parli anche della 

manutenzione straordinarie ed ordinarie delle strade comunali. 

DE SANTIS: Suggerisco al sindaco di conferire la delega per la protezione civile 

SINDACO: Apprezzo il suggerimento; nella precedente amministrazione avevo dato la delega alla 

protezione civile ed anche questa volta rifletterò su questa possibilità 

FAVOREVOLI: Unanimità 

I.E. Come prima 

Alle ore 20,00 la seduta è conclusa. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATI: 

- l’art. 38 comma 6 del Decreto Legislativo n° 267 del 18.08.2000, ai sensi del quale: 

“quando lo Statuto lo prevede, il Consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio 

seno con criterio proporzionale. Il Regolamento determina i poteri delle commissioni e ne 

disciplina l’organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori”; 

- l’art. 22 del vigente Statuto comunale ai sensi del quale:  

1. Il Consiglio Comunale costituisce, al suo interno, commissioni permanenti con 

deliberazione adottata nella prima seduta successiva a quella della comunicazione della 

Giunta. Per quanto riguarda le competenze si rimanda al regolamento comunale.  

2. Le Commissioni consiliari permanenti sono costituite da Consiglieri Comunali che 

rappresentano, con criterio proporzionale, complessivamente sia la maggioranza che la 

minoranza. Le Commissioni possono avvalersi del contributo partecipativo di esperti 

esterni, convocati dalla Commissione a maggioranza dei componenti.  

3. La maggioranza e la minoranza designano i componenti delle Commissioni, come 

previsto dal regolamento, entro venti giorni dalla deliberazione di cui al primo comma ed 

entro lo stesso termine li comunicano al Sindaco.  

4. Il Presidente del Consiglio o il Sindaco nello svolgimento delle funzioni di Presidente del 

Consiglio iscrive all’ordine del giorno della prima riunione del Consiglio Comunale, la 

costituzione delle Commissioni consiliari permanenti, che viene effettuata con votazione in 

forma palese.  

5. Il Presidente di ciascuna Commissione è eletto dalla stessa, nel proprio seno, con le 

modalità previste dal regolamento.  

6. Il Sindaco, gli Assessori nonché i Consiglieri che non fanno parte delle Commissioni 

possono partecipare anche senza essere invitati alle riunioni senza diritto di voto.  

7. Il Regolamento determina funzioni e poteri delle Commissioni, ne disciplina 

l’organizzazione ed assicura nelle forme più idonee la pubblicità dei lavori e degli atti.  

8. Il consiglio a maggioranza assoluta dei propri membri, computando il Sindaco, può 

istituire al proprio interno, commissioni d’indagine. Alla presidenza, è nominato il 

Consigliere appartenente ai gruppi d’opposizione che ha riportato il maggior numero di 

voti a seguito della votazione nella stessa seduta d’istituzione della commissione. La 

commissione opera nell’ambito del mandato affidatogli e cessa allo scadere del termine 

fissato nella delibera istitutiva.  

- l’art. 25 del vigente Statuto comunale ai sensi del quale: 
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1. Il Consiglio Comunale può nominare, nel suo seno, commissioni speciali, per lo studio, la 

valutazione e la impostazione di interventi, progetti e piani di particolare rilevanza, che non 

rientrano nella competenza ordinaria delle Commissioni permanenti. Nel provvedimento di 

nomina viene designato il coordinatore, stabilito l’oggetto dell’incarico ed il termine entro 

il quale la Commissione deve riferire al Consiglio.  

2. Il Comune assume la parità reale dei diritti uomo-donna come fondamento dell’azione ed 

istituisce la “commissione delle pari opportunità” della quale fanno parte di diritto le elette 

nel Consiglio comunale. Le modalità di costituzione, di funzionamento ed i suoi compiti 

sono disciplinati da Regolamento.  

RICHIAMATO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, approvato 

con deliberazione n. 38 del 4/7/2019 che prevede, ai Capi IV e V, la costituzione, ai sensi 

dell’art.22 dello statuto comunale, di Commissioni permanenti e speciali; 

Ritenuto di procedere all’istituzione delle Commissioni consiliari Permanenti e Speciali 

come di seguito indicato: 

PRIMA COMMISSIONE PERMANENTE: BILANCIO, PATRIMONIO,  ASSETTO DEL 

TERRITORIO, AMBIENTE, LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI, VIABILITA’ E 

SPORT; 

SECONDA COMMISSIONE PERMANENTE: CULTURA, PUBBLICA ISTRUZIONE,  

SERVIZI DEMOGRAFICI,  SERVIZI SOCIALI, TURISMO, ATTIVITA’ PRODUTTIVE; 

PRIMA  COMMISSIONE SPECIALE: SANITA’; 

SECONDA COMMISSIONE SPECIALE: PARI OPPORTUNITA’. 

Ciascuna Commissione sarà composta da 5 membri, di cui 3 di maggioranza e 2 di 

minoranza (1 membro per ciascun gruppo consiliare di minoranza); 

Tutto ciò premesso, 

Con voti unanimi  

DELIBERA 

 

1) di istituire, ai sensi del Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, le 

Commissioni permanenti e speciali come di seguito indicato: 

PRIMA COMMISSIONE PERMANENTE: BILANCIO, PATRIMONIO,  ASSETTO DEL 

TERRITORIO, AMBIENTE, LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI, VIABILITA’ E 

SPORT; 

SECONDA COMMISSIONE PERMANENTE: CULTURA, PUBBLICA ISTRUZIONE,  

SERVIZI DEMOGRAFICI,  SERVIZI SOCIALI, TURISMO, ATTIVITA’ PRODUTTIVE; 

PRIMA  COMMISSIONE SPECIALE: SANITA’; 

SECONDA COMMISSIONE SPECIALE: PARI OPPORTUNITA’; 

2) di dare atto che i componenti delle Commissioni permanenti e speciali saranno nominati 

nel rispetto dei seguenti criteri: 

- per la maggioranza consiliare n. 3 Consiglieri; 

- per la minoranza consiliare n. 2 Consiglieri (1 membro per ciascun gruppo consiliare di 

minoranza); 

3) di demandare ad un successivo atto la nomina dei componenti le Commissioni permanenti 

e speciali a seguito delle indicazioni che perverranno al protocollo dell'ente da parte dei 

gruppi consiliari. 

 

Con voti unanimi la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva 
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Allegato cc 46 del 31/07/2019 

PROPONIAMO L’ISTITUZIONE DI DUE COMMISSIONI PERMANENTI E DUE 

COMMISSIONI SPECIALI  

LA PRIMA COMMISSIONE PERMANENTE HA AD OGGETTO LE SEGUENTI 

MATERIE: 

BILANCIO, PATRIMONIO,  ASSETTO DEL TERRITORIO, AMBIENTE, LAVORI 

PUBBLICI E MANUTENZIONI, VIABILITA’ E SPORT. 

LA SECONDA COMMISSIONE PERMANENTE HA AD OGGETTO LE SEGUENTI 

MATERIE: 

CULTURA, PUBBLICA ISTRUZIONE,  SERVIZI DEMOGRAFICI,  SERVIZI SOCIALI, 

TURISMO, ATTIVITA’ PRODUTTIVE. 

LA PRIMA  COMMISSIONE SPECIALE  AVRA’ AD OGGETTO LA SANITA’,  

LA SECONDA COMMISSIONE SPECIALE AVRA’ AD OGGETTO   LE PARI 

OPPORTUNITA’. 

CIASCUNA COMMISSIONE SARA’ COMPOSTA DA 5 MEMBRI DI CUI 3 DI 

MAGGIORANZA E DUE DI MINORANZA(1 MEMBRO PER CIASCUN GRUPPO 

CONSILIARE DI MINORANZA). 
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Per la regolarità tecnica: parere FAVOREVOLE ai sensi dell’art. 49, comma1, D.Lgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to DOTT. ANDREA VALENTINI 

 

Per la regolarità contabile: parere FAVOREVOLE ai sensi dell’art. 49, comma1, D.Lgs 267/2000 

Il Responsabile del Servizio 

F.to Rag.ra Silvia De Luca 

 

 

Il presente verbale viene così sottoscritto: 

IL PRESIDENTE 

F.to Avv.Giuseppe Rinaldi 

 

 

 Segretario Generale 

F.to dott.ssa Donatella Palmisani 

 

E' copia conforme all'originale. 

Addì 05.08.2019         Il Segretario Comunale 

dott.ssa Donatella Palmisani 

________________________________________________________________________________ 

 
PUBBLICAZIONE COMUNICAZIONI 

 

Si attesta che copia della presente deliberazione: 

 

[X] è pubblicata all'albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi a partire dal 05.08.2019 ai sensi dell’art. 124 del 

D.Lgs 267/2000; 

 

Poggio Mirteto lì 05/08/2019 

 

IL RESP. DI SETT. (O SUO DELEGATO) 

CHE HA PROVVEDUTO 

ALLA PUBBLICAZIONE 

F.to Valentini Andrea 

Segretario Generale 

F.to dott.ssa Donatella Palmisani 

______________________________________________________________________________________________ 

 

E S E C U T I V I T A' 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 31.07.2019 

[ S ] essendo stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134,comma 4, D..Lgs 267/2000 

[  ] non essendo pervenute richieste di invio al controllo nei 10 giorni successivi alla data di inizio della pubblicazione; 

 

Segretario Generale 

F.to dott.ssa Donatella Palmisani 
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